





În numărul său din 23 Noembrie găsim următorul pasaj:

„Ministeriul actual, urmând scopurile sale ascunse, a silit garda națională din București se jure credință și înăși, adică unui drapel, pe care stău înscrise cu litere mari cuvintele: „Dreptul meu! Jurământul gardei însă, după legea înființării ei, trebuie să fie „jur credință Domnitorului, supunere Constituției și leghilor țerei mele.“ Dar Ministeriul actual nu-i place acest jurământ, căci el are alte planuri și scopuri. El violază această lege, și violază art. 126 din Constituție, care dăce că nici un jurământ nu se poate impune cui-va, decât în puterea unei legi, care hotărăsește și formula lui. Din asemenea abuzuri a rezultat faptul cunoscut al gardei din Bacău. Acest fapt revoluționar va putea și va fi imitat de către garda din București, de vreme ce, cu des- prețul tuturor legilor, el rămâne neurmărit.“

A mai spus, pare-ni-se și diariul „Terra“ ce-va și de felul acesta, însă cu mult mai pe scurt și într-un mod cu mult mai evasiv, eră nu cu uă decizie atât de energică de a egala cu ori-ce preț numărul neadevărurilor cu numărul rëndurilor și chiar al silabelor.

De aceea noi am și spus, că filosoful „Gazetei de Iași“ au lăsat acum în urmă pină și pe triumvirii diariului „Terra.“

Se facem uă mică analiză.

Mai întâi faptul de la Bacău nu are nici uă legătură cu distribuția drapelurilor la garda municipală din București, și s'ar putea invoca numai dora atunci, dacă și la Bacău, mai înainte de a se întâmpla faptul, drapelurile s'ar fi distribuit așa ca la București.

Etă dară uă perfidiă la mână.

Alu doilea, garda municipală din București n'a jurat credință șie, nici cuvintelor „dreptul meu“, ci a jurat-o „Domnitorului, Constituției și legilor țerei.“ întocmai după cum o prescrie legea organică a acestei instituții.

Doze calomnie la mână.

Alu treilea, de vreme ce jurământul s'a depus în conformitate cu legea organică a gardei municipale, este imposibil ca se se fi călcatu articolul 126 din Constituție.

Trei invenții la mână.

Din aceste trei, decurgu apoi alte dece de aceiași natură, pe cari „Gazeta de Iași“ sciu a le grămădi cu multă artă în câte-va rënduri, precum de exemplu:

1. Ministeriul actual nu-i place jurământul prescrișu gardei municipale;

2. Ministeriul actual are cine șie de felu de planuri și scopuri ascunse;

3. Ministeriul actual desprețuește tôte legile;

Etc. etc. etc.

Se vedemă acuma, care este adevărul.

Pe drapelurile gardei municipale din București, cari nu suntu totu una cu jurământul ei și a cărora formă nu se află prescrișă nici într-unu articolu alu Constituției, se citește sublimă devisa: „Patria și dreptul meu!“

Suveranul Românilor, distribuind gardistilor acele drapeluri a pronunțat nese cuvinte cari, în timpul modern, ar fi pututu eși numai dora din gura repositului Leopoldu: „aperați patria! apăreți dreptul vostru!“ Etă adevărul.

Etă cea-a ce superă pe boeri.

Etă cea-a ce domniilor o numesc unu faptu revoluționar.

Cătu privește nașunea, ea nu pôte decât se feliciteze pe acei ministrii, ce au luat parte la devisa drapelurilor și la nobila inspirație a Suveranului nostru.

Prin cea devisa, prin cea inspi-

rațiune, Carolu I s'a pus de uădată într-uă linia cu doi mari principii, amândoi scumpi tuturor Românilor și unul scump lumii întregi: Traianu și Vasilie Lupulu.

Pe la 1646, cându boerismul era la noi în tôte vigorea, eră democrația încă forțe slabă, chiar în Europa cea civilizată, Vasilie Lupulu nu se temu a pune în Pravila sea următoriu articolu:

„De se va preleji vre-unu omu „donescu se amble cu slujbă și de „se va lega de unu dreptu, vrëndu „se-lu vate, și cela nu se va da, „ci-lu va lovi, și i se va preleji morte, „acesta ce și-a sprijinitu vieța se nu „aibă nici uă certare.“ (1)

Etă Habeas corpus englesescu în tôte puterea expresiunii!

Etă „Dreptul meu“ domniilor boeril însă și mai mărețe au fostu cuvintele lui Traianu, fondatorulu naționalității române, dându sabia în mână prefectulu pretoriulu, și dîcându-i a o întrebunța în contra inamiculu dreptulu, ori cine ar fi elu.

Etă fapte revoluționare, ce nu pôte conveni boerilor!

Onore însă Principelui, decisu a merge pe urmele lui Traianu; onore ministriilor, ce voru șie alu însoți pe această cale!

Uă nașune, pe care o conduce unu asemenea Păstoră, nu se teme de a mai căde vr'uă dată în ghiarele acelor lupi flămânți și nesățioși, după expresiunea cronicarulu Urechia, că- rora li se redică përlu pe capu, cându audu numai cum-va în trecăt, că poporul pôte se și apere „dreptul său!“

B. P. HAJDEU.

Diariulu „Terra“, a inserat uă protestațiune a d-lui T. Văcărescu, contra ingerinței aginților administrației de Prahova în alegeri.

Ministeriulu ordonându a se face uă anchetă scrupulosă asupra celor conținute în protestațiune tôte s'au constatate nefundate.

Iancu Dumitriu, pe care d. Văcărescu, pretinde că l'u ar fi bătutu și maltratatu polițaiulu, nu numai a desmintit această reclamație, dera a datu chiar uă deponțiune înscrisu în presința și a altor martori ce au sub-scrișo și care se publică mai la vale în întregulu ei.

Prin urmare protestarea d-lui Văcărescu, în numele d-lui Dumitriu, este făcută din propria sea inițiativă.

D. Niciforescu, a fostu executat de poliția la plata unor bani ce datora eforiei spitalelor, însă în virtutea unui ordinu expresu datu și sub-scriș de d. Văcărescu ce prefecotu alu judeciulu pe cându ocupa acestu postu.

Procesulu intentat d-lui Iordăchescu este pentru fapte comise cu multu mai înainte de începerea alegerilor și trecut uă deja în dominiulu justiției.

Aceste tôte precum și relatările în privința sub-prefecților ce au mersu cu genđarmii prin comune spre a intimida pe alegători suntu asemenea nefundate, mai cu sémă că d. Văcărescu n'a voit uă sta față la cercetare și a susținut cu doveđi cele ce a inserat. Astu-felu protestațiune nu se pôte a prețui de cătu ca uă manevră electorală.

DEPONIȚIUNE.

Suptu-semnatulu Iancu Dumitriu, locuitoru din comuna urbei Ploesci, presintându-mă astă-đi la onorabila prefectură de Prahova, și comunicându-mi-se reclamațiunea d-lui T. Văcărescu, dată Măriei Săle Principelui Domnitoru, că adică eu așiu fi fostu bătutu și maltratatu de d. Stan Popescu, polițaiulu orașulu Ploesci, asupra acestora dau uă desmintire formală și deolaru numai că d. T. Văcărescu a tră-

misu la mine unu individ u și m'a adus u la otelulu Moldova, la camera d-lui, și acolo m'a învețat se reclamă contra polițaiulu, fiind că i a spus cine-va că am fostu bătutu; eu însă am răspuns că asemenea reclamațiune neadeverată nu pôte face.

Rogu dară totu d'ua dată pe onorabilele autorități a face se fiu apăratu de asemenea chîmări neprivindu-mă întru nimic.

Iancu Dumitriu. Dec. 5, anul 1867.

Acestă declarațiune, la uă oră după amiađi, astă-đi 5 Decembre, s'a făcutu în presința noastră întemplați a fi în pretoriulu onorabilu prefecturu.

D. Hariton, G. A. Focșăniuanu, ingineru civile.

Diariulu „Dreptatea“ din Iași, în No. 53 de la 3 ale curentu, publică uă reclamațiune a d-lui Mateiu Ciudin, ce a adresat ministriulu justiției, și prin care d-sea se plânge contra modululu de procedere a d-lui suplinitu alu tribunalulu Fălciu, Iorgu Razu, cu ocașiunea instruirii procesulu penalu intentat d-săle, pentru falsificarea unui contractu ca primaru alu orașulu Fălțiceni.

Spre cunoștința, ne grăbimă a areta că, ministriulu, îndată ce a primitu menționata reclamațiune, a și înaintatu-o în originalu pe lângă ordinulu No. 16,565 (4 Decembre) d-lui procuroru generale alu curții de apel din Iași, și i-a atrasu atențiunea asupra modululu cum s'ar-mat u instrucțiunea acestei cauze. I s'a scris totu d'ua-dată ca se refere ministriulu dacă în acestu casu s'a comis u veru unu escesu de putere. Aceste lucrări s'au mai repetat.

În cea-a ce priveșce pe d. Razu, ministriulu a și luat măsuru pentru înlocuirea d-săle, în urmă demisiunii ce a datu din postul ce ocupă.

(Monitoriu) (Comunicat.)

Luni, în 4 curentu, la 8 ore s'era, domnulu ministru alu agriculturii, comerțulu și lucrării publice, a intratu pentru întâia oră pe d-nii membri ai consiliulu superioru de comerțu și industrie și ai consiliulu generale de agricultură.

La deschiderea ședințelor consiliilor, d. ministru a adresat d-lor membri unu micu discurs în care le atrage atențiunea asupra progreselor ce este de nevoie se facă agricultura și industria în România, și ce inițiativa privată pôte realiza mai bine decât ori ce aste progrese în regimulu de libertate care este soluțiunea tuturor cestiunilor economice.

Arată că guvernulu nu trebuie se aibă decât uă acțiune de încurajare de stimulare, enumeră dispozițiunile ce a luat guvernulu pentru realizarea îmbunătățirilor necesare și cere luminele d-lor comercianți pentru a se completa, a se da cea mai mare perfecțiune posibilă legilor următoare:

Proiectulu de lege pentru preschimbaru legii camerelor de comerțu decretată în anul 1864;

Proiectu de regulamentu pentru misiși (samsari);

Proiectu de lege pentru brevetelu de invenții;

Proiectu de lege pentru învețământulu profesionalu de agricultură;

Proiectu de lege pentru școla tehnică de machini și instrumente agricole din Iași și înființarea unei asemenea în București.

Proiectu de lege pentru înființarea camerelor de agricultură cu unu consiliu generalu pe lângă ministriulu.

D-nii membri ai consiliilor, avëndu în vedere proiectele de legi ce li s'au presintat de d. ministru, relative la agricultură, comerțu și industrie, și asupra cărora-a a reclamatu concursu d-lor, pentru a le pute pregăti înainte de deschiderea sesiunii Corporațiilor legiuitorie, au și declarat că vor

conclucra cu mare plăcere spre a respunde la dorința guvernulu și prin procesele verbali ce au încheiat în această ședință, au regulat d'a se aduna de doue ori pe săptămână și-care consiliu și anume: cel de agricultură, Măreșea și Vinerea, și cel de comerțu, Jouia și Sămbăta.

(Estrat după monitoriu).

RESBELU. — Prin decretu, cu data 7 Decembre curentu, înaltă la gradulu locotenentulu-colonelu, la stabilimentulu de artilerie, Baru Ión, majoru la 1864, Augustu 30, numindu-se definitivu directoru alu acestor stabilimente; la gradulu de majoru, în regimentulu de artilerie, Dimitrescu Atanasie, capitanu la 1863, Augustu 30,

TELEGRAMA.

Giurgiu, 22 Decembre.

D-le Redactore alu diariulu Ramănu.

Presiune nepomenită! Toți funcționarii județulu și din alte județe, zapci, perceptori, revisori totu ce este galonat, în jurulu săle de a legere. Se aștează că vorbesc bine de Bolliac. Miulescu arestatu fără forme la Policiă. Panica în totu.

Giurgiu, 22 Decembre.

Aci grozăveni, provocări în adunare, împedcare de a procede la votu; zapci în localulu adunării; preși scupași; interveni unde socotesc. Cărmătorii, directorii în comunicații continuă cu alegătorii prin polița și zapci, orele 4 jum. biuroulu neconstituțiu.

Bolliac.

Altă depeșă către Măria Sea, și trimisă copiă Romanulu.

Măria Ta. Opreșiune oribile din partea administrației. Cel patru suptu-Prefecțu, capulu poliției, aginții șei printre alegători. Încercare d'a se resturna biuroulu provisoriu deja constituțiu. Garda negrăbindu-se d'a se pune la ordinele președintelui biuroulu care a invitat pe capulu iei a trimite în sală unu detașamentu. Opreșiune și anarhiă, ecă Alteiș opera administrației locale.

Alu Alteișei vōstre pră umilitu supus Bolliac.

Septemăna trecută s'a dat unu banchetu pentru a serba a două-spre-đece aniversari a fondării școlei de medicină și chirurgiă, la acestu banchetu d. doctoru Dimitrescu, a citit următorea dare de sémă:

Domniilor Ministri, Domniilor Consuli, și Onorabilu oșpeți!

Școla de medicină astă-đi serbeză a 12-a sea aniversare.

Acestu obicei s'eu mai bine ăisă această datoriă uă împlinim, noi Elevii școlei, nu numai aici în centru, dar în Franca, — Italia și prin fiă-care unghiu alu țerei unde se pôte aduna doi fi ai acestei școle ei își strângu mână, se înbrăcișeză și fiă-care varsă uă lacrimă de bucură.

Astă-đi, și de serbare fiă-care Elevu, simpte de a sea datoriă, a aduce felicitașile șele fondatorulu acestei școle. — Astă đi noi, adunându-ne, ne simțim foarte fericiți, căci ve putemă avea între oșpeții acestei serbători.

La 1842, d. Doctoru N. Crezulescu, simți neapărată trebuința de ajutore medicale și celu întâi se insercină cu instrucțiunea elementară a cătoru-va Elevi, d-sea prelucră unu micu tratat de Anatomia care se imprimă și care se găsese chiar astă-đi în mânele Elevilor. — Înprejurările siliră pe d-lu N. Crezulescu se părășiască opera ce și propusese a face și a se ocupa de alte afaceri mai importante ale țerei. Astu-felu micu institutu ce organizase în spitalulu Colțea dispăru. — Pucinu după acestă domni doctori Polizu și Vartiadis, se încercară a continua opera d-lui Crezulescu, daru nici damnelor nu fură mai fericiți, căci lucrurile merseră atât de încetu, în cătu școla ăisă de bărbieri se perdu cu desvășire suptu greutatea dificultăților ce întâmpină. La 1854, d. doctoru Davila încep

organizarea școlei actuale, d-sea înțelese că, ca se se facă unu edificiu, trebuie a avea unu materialu și prin urmare d-sea, plecându din acestu punct de vedere, la 1854 ăic, dete șese mi lei din retribuțiunea sea personale pentru fondarea unui museu de anatomie.

La 1855 aduse căți-va tineri și la 4 Decembre acela-și anu, se sfinți începerea școlii de mica chirurgiă; de la această epocă începe și istoria școlii ce avemă astă-đi.

Fiți sicuti domniilor, că pedicele puse d-lui Davila, n'au fostu de locu mai slabe de cătu cele ce se puneau predecesorilor șei, daru stăruința d-lui făcu se dispară tôte acele piedici și edificiu câștigă mai multu.

Pînă la 1859 erău mulți cari se îndoeau de viitorulu acestei școle, ei ăiceau că este menită a da numai felceri buni, și nimic mai multu; „Etă ce ăicea unu medicu venerabilu pe la 1858, mai bine ar face guvernulu se se adreseze la facultatea din Atena dacă voesce se aibă medici în țēră, de cătu se cheltuiască sume însemnate și cari de sicuru nu voru aduce nici unu folosu, căci Românilor nu le este datu a înveța medicina,“ și pe la 1865 unu altu doctoru în medicină, propunea guvernulu de atunci unu miđlocu forțe facilu și fără mari cheltueli pentru a avea doctori în țēră, astu-felu ăicea elu cu prețulu de doi-spre-đece lei, costulu unei telegrame la Craovia, ar putea se ne dea ori căți medici ne ar trebui. După cum vedeți domniilor, și unii și alții aveau de scopu destrugerea actualei școli.

Domnulu directoru Davila a bravatu tôte aceste pedici, și acum cu dreptu cuvântu culege fructele semănăturii șele.

La 1856 se încheieșce anul scolasticu, în unu discursu rostitu înaintea fostulu Principe Alexandru Ghica, d-lu directoru se exprima astu-felu „Măria Tea, acești tineri voru pătrunde în coliba sătaniulu și li voru ușura suferințele șele.“ — Cuvintelu d-lui Directoru, s'a împlinit și astă-đi elevii acestei școle au petruns pînă în cele mai obscure bordeie, ei perigrineză călări și cu sacii cu medicamente împărțind gratis pe la cei serman. — N'a ramas colibă, ori cătu de departă și obscură va fi sea, nevizitată de junii nostrii medici, și Măria Sea Domnitorulu Carolu I, în frecvente șele revizii prin țēră, a întâlnit adesea pe vârfurile munților nise asemenea pelerini. — În casurile de epidemii de coleră, în anii trecuți, acești junii plini de iubire, de sciință, de umanitate, umblau prin tôte statele și din casă în casă, dându totu ajutorulu putinciosu nenorociilor săteni afectatți de acestu flagelu. Totu la 1856 d. directoru ăicea în discursulu șeu, că tinerii cari se voru distinge la învețatură, voru fi trimiși cu cheltuala Statulu, în facultățile străine, ca se se perfecționeze, această s'a împlinit și mulțimă stăruinței domnulu directoru, Franca și Italia a deschis ușile facultăților lor, și a datu studinților eșișii din școla noastră, acelea-și drepturi ce au indigenii lor; — aceste suntu confirmate prin decretelu Maestărilor lor Imperatorulu Napoleon III, și Regele Victore Emanuele. Acestu faptu de mărinimie alu Franței și Italiei voru rămănea nesterse din animile tuturor Românilor. — Studinții nostrii, ajungendu în facultățile acestor state, au dovedit în destul că și noi Românii santomă capabili a înveța medicina. — Mulțimă stăruinței domnulu fondatoru, mulțimă adopțiunei, ca se ăic așa, ce ne a făcutu Franca și Italia, țera noastră, în timpu abia de căți-va ani numeră astăđi peste 20 doctori Români; 64 studinți se află acum în facultățile acestor State și cei mai mulți cu cheltuala lor. — Măria Sea Domnitorulu Carolu I, a bine-voit uă trimite cu cheltuala Măriei Sale mai taulți tineri la facultatea din Berlin și avemă informașii că marele rigat alu

(1) Partea II, cap. 1, art. 7, pag. 87 verso.



Prusiei a bine-voitii a da studiniloru de aici acele-asi drepturi ce le a datu Francia si Italia.

Daca am avut nenorocirea domnilor se vedem in zilele din urma, facandu se nisea critici nedrepte acestel scoli, acesta a provenitu numai din nisea invidii personali, si avem tota convingerea a crede ca nisea asemenea antecedente regretabile voru fi uitate pentru totu-deana.

Organisarea actualei scole lasa pre pucinu de doritu, ea a devenitu aprupe unu centru de invetatur medicala in orientu, mai multe decimii de scolari din Bulgaria, Macedonia, Serbia, Transilvania si Basarabia, au venit a lua instructiune medicala in scoala noastra.

Mid'locele de studiu suntu indestule, corpulu profesoralu este pe catu se pote de complectu si doctorii tineri, vechi elevi a acestel scole se intrecu cu prederea cursurilor gratuite. Muzeulu de anatomia, Amfiteatrele si laboratoriile de chimia fizica si farmacia suntu cele mai complete ce poseda astu-zi tiera; spitalele nu mai suntu locuri misterioase, ele au devenitu nisea adeverate scoli de instructiune si tamaduirea bolnavilor.

Unu singuru lucru lipsese a acestel scole, si acesta este unu localu propriu alu ei, si unu biblioteca, unde se pota elevii gasi carti in abondanta spre a consulta; — pentru aceste avem tota convingerea ca guvernulu Mariel Selo Domnitorulu Carolu I, adeveratulu parinte alu instructiunei, va face ca anul 1870 se nu ne apuce fara aceste doue lucruri atatu de importante.

Scoala scie se multamiesca celoru ce a facutu bine pentru ea, ea scie se multamiesca Franciei si Italiei, pentru drepturile ce i-a datu, si va scie se pe laure pe capulu celoru ce voru contribui la fondarea unu edificiu, pe alu caru frontispiciu se fia scrisu Facultatea de medicina.

Acesta intrunire, readuce aminte fondarea acestei scole; aci elevii vinu a areta multamiri lor, guvernulu, pentru parintescul lu Ingrijire, ce pune a supra acestu institutu atatu de folositoru, a multami prin domnii Consuli, cari au bine-voitu a onora cu prezenta d-loru, guvernoloru Franciei si Italiei, cari ne au datu dreptul de a potrivu, cu fii loru legitimi, a multami domnilor Efori ai Spitaleloru civile cari asemine au bine-voitu a asista la acestu serbatoru, pentru ajutorulu celu mare, care au datu si dau necontentitu scolei nostre, a multami profesoriloru cari au depusu pe altarulu acestu edificiu totu concursulu d-loru, si a da ancă o proba iubitulor loru directoru de recunoscinta ce au catre d-lui.

Se dea D-zeu domnilor, ce cu anul 1870, se fimu gata, si atunci d-vostru se fia dintre ospetii, cari voru lua parte la santirea unei Facultatii de Medicina, atunci numai misiunea d-loru Crezulescu si Davilla va fi implinita, numai atunci, d-loru voru putea dice ca betranulu din evangelic, „Acum D-zeu eliberaza pe robulu teu cacl vedura chil mel lumina ta.“

Cu acesta ocaziune se mi dau voia se portu anteuulu toastu in sanatatea celui ce a vedutu ca numai prin instructiunea poporulu se pote ridica unu Statu, agia daru se traiesca Maria Sea Domnitorulu Carolu I, care a fondatu scoala pedagogica.

Traiasca guvernulu Mariel Selo care scie se puna in aplicare tote intentiunile Domnitorulu nostru.

D-le Redactore alu jhariului ROMANULU.

In stimabilele d-vostru jhariu din doue Decembre corentu, a aparutu unu articlu intitulatu cu aruncataru de ochiu asupra planulu de cultura facutu de sub semnatulu. Acelu articlu, dupe credinta sub scriitorulu seu, are de scopu de a combate mei cu semu asolemen-

tulu din planulu meu de cultura, publicatu in jhariulu ce redactati din 18 si 19 Noembre trecut. Suptu scriitorulu acelui articlu arita prin nisea termini prea pucinu modesci neadeverurile urmatoru:

In partea anteuu a articluulu seu dice ca, ar fi figurandu in asolementu plantele noii neunoscutu aci in tiera, nu este adeveratu pentru ca plantele din caril se compuna asolementulu din planulu meu de cultura suntu destulu de cunoscutu, ba chiaru si cultivate de cea mai mare parte a agricultoriloru nostri, cine nu cunoasca porumbulu, grulu, trifoiulu, rapița, plantele prasilore precumu sfecla, cartofulu etc., orduulu sau ovedulu, furagiulu verde? Apoi vine si dice ca, aceste plante fiindu prea sleitoare pentru pamentu ele nu dau rodulu pana ce pamentulu nu va fi ingreșatu, si nu vede nicairi in planulu meu vorbindu-se de gunoiera pamentulu; se inșelă, pentru ca eu mentionezu in mai multe rinduri de ingreșarea pamentulu, si vorbindu despre productele exploataziune dicu ca, candu pamentulu e bine resbitu din aratură, ingreșatu la vreme si insemnatu asemenea la vreme pote se ne dea dovechile de grlu pe pogonu, precumu se pote lesne vedea ca si pentru celalalte recolte mi pregatimem fumegarulu. Prin urmare, sub-scriitorulu acelui articlu n'a cititu planulu, seu ca nu l'a ințelesu.

In urma adaoga ca, asolementulu este prea pe multu ani si exprimandu-se in termeni necuviincioși dice ca asu fi pus plantu peste plantu numai ca se se arete multe la numeru; neadeverulu pentru ca combinandu asolementulu meu pe optu ani, n'am u facutu o pină ce nu mi am datu rasonelu dupe omulu fia cine a pututu vedea afara de sub-scriitorulu acelui articlu.

Se serva de unu neadeveru si mai gravu aratandu ca, asu fi consiliatu pe agricultoril nostri a lua de lectiune proiectulu meu. Cu dreptu cuventu asu fi pututu face acesta, insa n'am u facutu si proba este ca n'am u gisu de catu „crezandu a fi folositoru agricultoriloru,“ si la fine terminu aratandu ca, nu pretindu ca planulu meu se fia perfectu, lasandu-lu mai anteuu la aprecierea comisiunei esaminatoare, si apoi dupa ce l'am publicatu, la acea-a a publiculu cititoriu.

Trecendu apoi la vite, gasesce numerulu de 73 prea mare, pentru 300 de pogone cultivate, cea-a ce revine aprupe la patru pogone pentru fia care capu de vita; fara se se gandiasca ca unu vita s'a hranitu totu d'ana pe doue pogone du pamentu incultu (izlasu) pe care de multe ori vita abia putea gasi cate-va fire de iarba.

Mai suntu si alte neadeveruri totu de felulu acesta, espuse in publicu de sub-scriitorulu acelui articlu, d. Aristide Dimitriade, daru nu le mai enumeru aci sicuru fiindu ca, publiculu cititoriu i va da meritulu cel se cuvine.

Tristu este candu cine-va neinteleghidu cea-a ce a cititu, se expune in publicu prin termeni putinu cuviincioși se combatu prin neadeveruri.

Primiți, ve rog, domnule Redactore, stima si respectulu ce ve conservu.

Pană Constantinescu.

**STUDIE SOCIALI.**

Ori incotro aruncam privirea, ori incotro tragemu cu urechia, nu vedemu si nu audim de catu nemultamire, nemultamire si erași nemultamire. Prea pucini omeni suntu in societate cari se fia pre deplinu multumit cu positiunea in care se află. Fia-care dorese unu alta positiune, pentru ca fia-care crede ca in aceiasi i-ar merge mai bine. Militarulu, care are de a infrunta atatea pericole si de a se lupta cu atatea grautai, invidieza positiunea neguțatorulu si a meseriașulu, cari au

un ocupatiune atatu de liniscita si comoda. Neguțatorulu si meseriașulu lauda positiunea cea fericita a functionariloru celoru inalti si a proprietariloru celoru mari, pre cari nu i tortureza grija, cumu se-si castige pana de tote zilele, nici frica ca voru face falimentu, si cari se pare a fi nascuti numai si numai ca se-si petreca vieta in abundanta si in cele mai amagitoare placeri si se ocupe cele mai bine salariate posturi. Functionaril subalterni, in starea loru cea precaria, invidieza, si pote cu dreptu cuventu, positiunea neguțatoriloru si a meseriașiloru, pre cari intru nimic nu-i incueteza desele schimbări de ministeriu; pre candu denșil la orice schimbare tremura de frica, ca voru fi destituiti si lasati pre strate cu familiile lor. Insa se nu creda cine-va ca proprietarii cel mari si inalti functionari se simtu pre deplinu fericiti, nu. Al de cate ori nu suspina si el supu sarcina inaltel loru positiuni! El sciu forte bine, seu celu pucinu aru trebui se scia, ca cea mai mare parte din onorile si salutarile ce primescu, nu suntu de catu nisea lucruri artificiale si prefacute. Apoi petrekerile, la cari adesea suntu constransi a lua parte si in cari domnesce cea mai severa regula de eticheta, nu suntu ele mai multu unu sorginte de nemultamire si neplacere? De multe ori seraculu, care-si castiga pana de tote zilele prin munca cea obositoria, este mai liberu de catu el. Mai toti acesti nemultamiti i-cauta consolatiunea intr'aceea, ca-si areta si-le desvoltă in publicu tota pompa ce le o permite positiunea si averea lor, si se uita cu disprețu la clasele de josu, cu tote ca, intr'ascunsu, de multe ori invidiază fericirea lor.

Cine insa nu e multamitu cu positiunea in care se află, unulu ca acela nu va fi multamitu de s'ar afla in ori ce positiune. Nu, caci nu atatu ocupatiunea ce o are cine-va, nici averea mare seu mica ce o posedu; nu palatulu seu coliba in care locuesce, precumu nici rangulu ce-lu distinge de alții, este sorgintea fericirei, ci anima, singura anima fia-cariu este cea sorginte.

Este unu ce forte comunu ca mai toti locuitorii din cetati lauda si chiaru dorescu in catu-va vieta țeranulu, si ore pentru ce? pentru ca el o cunoscu numai din carti seu din preambliari. El credu ca a cultiva pamentulu, de si e cea mai obositoria ocupatiune, este insa cea mai plaută. Le pare ca nici unu ocupatiune nu este atatu de princioasa naturei umane ca acesta, precandu ocupatiunea invetatalu, a functionarulu la mesa de scrisu, meditatiunile profunde, privighiările de nopte, precum si ocupatiunea cea uniforma a artistulu, a neguțatorulu si a meseriașulu in atelieru, pravalia si oficine au unu influinta periculoasa asupra sanatati. Agricultorulu, deca si-a terminatu lucrarea sea, se repausaza liniscitu si veselu acceptandu bine-cuventarea cerulu. Corpulu lui se intaresce, se invetozeza prin necontentita lucrare. Fortiările puteriloru se lu fortifica membrele. Pana seu mamaliga castigata cu sudorea feiei, fi este cu multu mai dulce si mai placutu, de catu suntu avutulu cele mai alese mancari aduse din țeri straine, pre cari elu este constrinsu a le manca in mid'loculu atatoru griji si neplaceri.

Insa pre lenga tote aceste impregiurari favorabil ocupatiunei agricultorulu, este in deobse cunoscutu ca si acesta ocupatiune si-are neplacerele si greutatile se, si ancă in numeru cu multu mai mare de catu le-au tote celelalte ocupatiuni. Cine nu scie de cate ori timpuri nefavorabilu nimicescu cranta lu sudore si munca unu anu intregu, de cate ori dese episootii si sercora vitele si-lu lasa la sapa de lemn? Cine nu scie ca castigulu agricultorulu, pre lenga tota munca si cranta lu ostentala, este totu de-una forte mica,

si ca pentru acela, a caru avere este mica, chiaru si cea mai mica perdere este unu paguba mare si forte simțitoria? De aci apoi vinu lipse preste lipse si griji preste griji cari i amarescu vieta. Pune apoi darile si greutatile publice, cari de regula cadu mal multu asupra țeranulu, precumu si dobenșile cele impovratoru ce trebeu se le platiasca pentru datoriele ce le-a facutu in anii cel rei; tote aceste lu apesa, lu impileza astu-felu, in catu nu se mai pote smulge din braciile miseriei in care a devenitu fara de vina lu. C'unu cuventu țeranulu, ori catu de demnu de invidiatu s'aru pare locuitoriloru din cetati ocupatiunea lu cea liniscita, este si va fi totu de-una cu multu mai asupritu, prin urmare si mai nefericitu de catu tote cele-alte clase.

Cu tote aceste nu se pote nega ca conditiunea clasei agricole are unele folose, unele preferinte cari lipsescu celoru-alte clase ale societati, si adica: agricultorulu prin positiunea si ocupatiunea lu este mai departatu de tote impregiurările cele maestrele ale vietei urbane, departatu de tote plăgile ce provinu din aceste impregiurari si mai aprupe de natura, cu carea sta in atingere nemiql'ocita, a carei frumuseța o pote admira in tota originalitatea si simplitatea ei. Elu are pre pucina cunoscinta de multele lipse ale locuitoriloru din cetati, pre cari si le creza ei insasi; pre pucina cunoscinta de lusulu celu esageratu, care ruineza si nenorocesece familiile, prin urmare societatea intraga; pre pucina cunoscinta de acele nimicuri stralucitoru cari provoca felu de felu de griji si pasiuni; pre pucina cunoscinta de meschinele sentimente ale ambițiunei care descapta atata discordia si invidia; pre pucina cunoscinta de acea eticheta forțiatu ce domina petrekerile artificiale ale poporatiunei urbane, si cari de multe ori omora totu ce e nobilu in omu; pre pucina cunoscinta de durerile ce le produc vitiile rafinate si prostitutiunile mascate. Elu este mai simplu mai originalu ca si natura ce-lu incongura si care este invetatoria lu. Elu se tine stransu de realitate si despre-luiesce aparinta. Ocupatiunile lu suntu simple, suntu insa destulu de numerose spre a nu-lu lasa ce cada in braciile lenevirei, spre a i intari corpulu si a i conserva sanatatea.

Durere inse, ca țeranulu nostru, in positiunea in care se află, nu e in stare a cunosce aceste mari folose si preferinte ce le are conditiunea lu si cu atatu mai pucinu a le folosi. Neștiinta si ignoranta cea mare, in care e condemnatu a petreca zilele vieti, lu lipsecu de tote aceste folose. Superstitiunea i intuneca minte; in loculu simplitati naturale vedemu la densulu obiceiuri grosolane si unu placere mal multu dobitocescă; beutura si mancarea peste mesura constituie corona placeriloru se. Elu muncesce pe intrecute cu vitele se, si daca si a castigatu pana seu mamaliga cea de tote zilele, rare-ori se mai descapta intr'insulu dorinta de unu placere mai nobilu, mai inaltu, dupe cultura facultatiiloru sufletesci si a animel. Apoi e unu ce forte naturale ca acela, care despre unu cultura mai inaltu a sufletulu n'are nici cea mai mica idee, se n'abia alte dorinti si aspiratiuni, de catu acele de a satisface primele necesitati, de cari are corpulu trebuina, cari starea civilu nu i suride si nu i promite unu viitoru mal fericitu; cari nu i este erstatu a trece peste nisea uaringin precrise; cari nici pentru sine nici pentru urmatorii lu nu i se ofere nimic la ce se-si ajintescă spiritulu celu nutritu de rațiile sperantiei; nu i se ofera unu punctu, de unde se priviasca cu lacrimu de bucuria in visele cele de aur ale viitorulu, precum au privit ore-candu Evrei din muntele Niebo in pamentulu figaduintiei, unde curgea lapte si miere, pentru acela e destulu

daca si face simpla socotelă cu si mane lu va dăru datatoriulu de bine cu un bucațicu de pane ca astu-zi, si cu urmașil lu Ancă potu fi multamiti, trăindu in pace in casa de pamentu seu de lemn, moștenita de la străbunil sei.

(Va urma).

**NOI PREFECTULU CAPITALI.**

In virtutea art. 389 aliniatulu alu 3-lea din codulu penalu si art. 15 si 88 din procedura aceluiași codu;

Avendu in vedere repetatele triste accidente din zilele acestea provenite diu alergarea cu sanile pe stradele capitalei;

Avendu in vedere ca poliția trebeu se previe pe catu se pote reulu iar nu numai se dea pe culpabili legiti dupe ce au suferitu societatea de la denșil;

Avendu in vedere ca nu se pote stirpi acestu barbaru deprindere d'a alerga pe strade in prejudiciulu pietoniloru numai cu mesura d'a se lua No. fiacelorlu si d'a se denunța in urma poliției, lasandu' a continuase alerge si se facu victime;

Avendu in vedere mal cu osebire ca trasurele particulariloru nu potu fi supuse nici la acestu mesura, nefindu numerotate si agenti poliției neputandu cunoasca pe toti proprietarii sau conductorii lor;

**Ordonam.**

Art. I. Nici unu traseru, seu sanie seu calareșu nu pote cutreera stradele capitalei in fuga, ci numai pe trespātu.

Art. II. Ori ce traseru, sanie, calareșu, aru mal fugi pe strade, voru fi pe data opriti de ori ce agentu alu poliției si conduși la celu mai cu apropiere agentu indritaitu de lege a dresa procesu-verbalu si nu se va libera de catu dupa dresarea acelui procesu verbalu in care se va constata. — Numele, pronumele si domiciliulu contravenitorulu care procesu-verbalu se va indrepta poliției ca la rendulu ei se pota chema atentiunea justitiei asupra acestor contravențiuni de natura a lovi securitatea publicu.

Art. III. Liberi suntu acel ce voru fi in trăsura poprita a se cobori sau a urma pe conductoru, standu in trăsura pină se va face procesulu-verbalu. Acesta desplacere aru pute-o lesne inlatura de naru ingadui singuri d-loru pe conductori a calca legile.

Art. IV. Cincu zile dupa data acestu, toti agenti poliției voru revizui la diferitele statii si pe strade tote fiacerele, trasure, sau sanii si cate nu vor fi numerotate le voru aduce la poliție, de unde nu se voru libera de catu dupe ce li se voru pune numerulu.

Prefectu, R. D. Rosetti.  
No. 19,981, Anul 1867, Decembre 5.

**TEATRU.**

Teatru Român. Milla-Pascaly. — Marți la 12 Decembre, se va reprezinta piesa: CATERINA HOVARD, drama in 5 acte.

A esit de supt tipar.

**CALENDARULU PROFETIC**

PE BISECTUL ANU 1868

**SCOLA DE DISTRACTIUNE**

pentru ori ce clasu a societatei: cu coprindere de diferite sujete prozaice si poetice, vesele si morale; avendu si originea numeru celoru 12 constelatiuni zodiacale, reprezentante prin ilustratiuni frumoase, asemenea si alte sujete interesante, precum se arata in tabla de materii, din facia acestia.

N. M. ALEXANDRESCU.  
Se afla de vendaru la tote librariile.

UNU JUNE BACALAUERATU, si studinte in Facultatea de littere si filozofia, dorese a da lectiuni seu chiaru a intra in casa unei familii pentru acestu scopu. — A se adresa la PENSIONATULU d-lui BUCHHOLTZER.



DOCTOR OBEDENARU

Are onore a face cunoscutul clientelei sece ca s'a mutat in calea Mogoşoi No. 52, peste drum de hanu Creţulescu.

No. 602. 6-24.

DOCTORUL PENESCU

Da consultatiile sece, de la orele 12-2 dupa amiaza, in casele dupe strada Colţei No. 31.

No. 614. 6-34.

Nicolae Ardeleanu

Coiffeur Parfumeur, podu Mogşoi 25. Se grăbesc a însuşinţa pe inalta Nobilitate, si Onor. sa clientela ca ia sosită decurand un mare asortiment de Parfumerie, si alte obiecte de toaletă, din cele mai renumite fabrici din Paris si Londra, si anume: Guerlain Lubin Pinaud, Rimmels, Atkinson, Violet, Houbigant, Chardin, asemea re-

comandă deja cunoscutul se Magasin, pentru ce priveşte arta frizeriei, atât pentru bărbaţi cât şi pentru dame, asemea lucrarea păruşii se efectuea într'un mod adevărat artistic şi mulţumitor pentru ori ce vizitator, speră ca va fi onorat cu prezenţa onor. publicului şi care a stiut totu-de-una se fie mândru şi recunoscător, de increderea dobândită, toate cele mai sus notate se va efectua într'un mod exact şi cu precizie cele mai moderate. N. ARDELEANU. No. 666. 3-34.

AVIS PENTRU LECTIUNI DE ADANSU. Sub-semnatul are onora a avisa prin această, prea onoratuşii Publici, ca va da aicea lectiuni în toate cele mai

Noue Dansuri de Salon AVATE KOR SI ROMANA QUADRILLE Lecţiunile se voru da, si în case private. M. K. SCHAMÁGYI, Maestru de dansu din Viena, locuşa sa se află în Otelul Garni, No. 31. N. 646. 3-34.

ANUNCIU. Unu Pianino uouă, construcţia cea mai bună, de palisandru este de vânzare. Doritorii se se adreseşe la Inspectoru Pasagiului Român. No. 655. 2-34.

Cu cea mai mare mulţumire m'am convingu despre capacitatea d-lui ŞAPIRA, în arta D-sce de Psihionomist şi mnemonic. Îi recomandă daru onorabililor amatori, aceste ştiinţe fiindu sigură că D-lui ŞAPIRA e în stare a răspunde în această privinţă tuturor aspiraţiilor. I. G. Bucureşti, 1867 Decembrie 5. Mulţumirea remăne la flotimia persoanelor. No. 665. 14.

DE ARENDATU. Moşia Grebanu cu toate trupurile ei din Districtul Rimnicu-Seratu departe doue poste de Buzeu, doue de Focşani, patru de Brăila în pôlele oraşului Rimnicu-Seratu, în întindere aproape 10,000 pogone arabile, finetă şi islaz, afară de perimetrile locuitorilor şi afara de Circa 1800 pogone islaz ce se pôte da în pădure, din cele din tiiu deja sunt arate şi semăate aproape 400 po-

gone pe sema proprietăţii. Acestă moşie se dá cu arenda de la Sf. Gheorghe viitoru 1868 pe 3-5 s'e 6 ani.

Totu pe această moşie se află şi o pădure de 1,600 pogone apröpe, din care 200 pogone de cherestea stejar de cate peste 100 ani, eru restu de totu felulu de lemne în etate de 20-30 ani ce se dá în tşere. Atitu pentru moşie cită şi pentru pădure se va ţinea licitaţie Duminică la 14 Ghenarie 1868 la orele 12 de dimineţă.

Doritorii se voru adresa la casa sub-semnatului strada Colţei No. 29, la orele şi ziua aratăta unde se pôte vedea condiţiile moşiei şi pădurii condiţiile le pôte vedea în toate zilele de la orele 12-1. No. 651. 6-64. G. Sufu.

DE ARENDATU. Moşia Văcăreşti, Raci, şi cele-alte trupuri cu 4 röte de Móra pe apa Dimvişei şi una röta de piuşă cu locuri destule de arături, livezi de pruni şi islasuri de păşuni în judeţulu Dimboviţa proprietate casi repos. Ioan Văcărescu se arendedă pentru 5 ani. Doritorii se voru a-

dresa la Dömnă Catina Văcăresca strada Poetulu No. 7, de la ora 10 pin la 3 dupe amedă.

Catina Văcăresca Mihalache Văgărescu. No. 645. 3-24. DOMNU GIOVANNI F. CONFISEUR, anuciă onorabilulu publicu ca s'a mntat vis-a-vis de palatu într'ună prăvăliă arangiată cu totulu din nou; totu d'ua dată anuciă ca i-a sositu unu mare transport de bonboneri, fructe confite şi socolate de Paris, Bonboniere din cele cele mai frumoşe şi de bun gust.

INCALŢAMINTEA barbătescă de Domnu Hallegrain din Paris se vindu la Magasia Domnulu Ioji în faşa paltulu, cu unu preţu mai scăzut. Asemeia şi din fosta proprietate a D-lui C. Cornescu, se vindu totu de Domnulu Ioji, doue locuri, unulu colţu de şapte stinjen, cel-altu lingă Domnu T. Letu eru de şapte stinjen.

MAGASIN DE MODE. Suptu semnată şi-a permutat magasiulu de mode în strada Mogşoi No. 23, în localulu unde şedea Madame Lube, lingă Hotelulu Oteleşianu. Aducă totu d'ua-dată la

cunoscinţa onorabililor Dömnă că mi-a sositu din Paris unu nou asortiment de cele mai eleganş obiecte, precum: Pălării de saison de totu felulu şi albe de visita, coifure, flori, în fine totu ce e mai noi pentru toaletă.

Preţuri förte moderate L. S. RECUNOSCINŢA PUBLICA. La 21 Iuliu, a. c. asigurău Móra mea de focu din acestu oraşu la Agenşia Principală a PHOENIXULUI din VIENA d'aci şi după 5 zile de asigurare au ars susu numita móra. După liquidăşa făcută îndată după incendiu primiu de la AGENŞIA GENERALA din Bucureşti unu generos acentu pentru re-

incepere şidirei, şi la 18 Ocobriu a. c. primiu restulu ban'loru. Cu plăcere vii a'mi esprima în publicu recunoscinşa şi mulţumirile mele, recomandandu'o ca unu institutu förte oculantu şi folositoru, cerandü totu de-ua dată scude de la onor. Societate pentru întârşierăa cu publică. B. POMERANZ. Craiova, 1867, Noembre 1.

SE DĂ IN TAERE pe trei ani cu începere de la 1 Ianuarie Pă-

durea dupe Moşia Mărăcini Grecii, lui din districtul Rimnicu-Sărăt în întinderea 410 pogone avind lemne de focu, pari şi nuele. Doritorii se voru adresa la D-nu Nicolae Slănicu strada Ştirbeiu-Vodă vis-a-vis de Pasagi.

Locotenent-Colonel, Slănicu. No. 664. 2-24.

SUB-SEMNATULU are onore d'a anuciă că ŞCOLA DE SCRIMA şi GIMNASTICA s'au mutat pentru tînpulu de ernă în casele D-nel Marghioşa Manu, pe podulu Mogşoi vis-a-vis de Episcopie. Orele de exerciţii sunt: Dimineţă de la 8-12, s'era de la 6-9 în toate zilele, pentru fete de 3 ori pe săptămîn luna, mercuru şi vineru sepratu. Preşulu 1 galb. pe lună. G. Mocanu profesoare de gimnastică în Liceulu Mateiu-Basarabu.

UN ALBION-PRESU TIPOGRAFICU, se află de vânzare. Doritorii se voru adresa la proprietarul ei ce şede în casele repausatulu Profesoare Genilie, vis-a-vis de Ospelulu Steriad, dimineţă de la orele 8 până la 9.

PRIMARULU COMUNEI BUCURESCII

LUMINAREA CU GAZU FLUID A ORASULUI BUCURESCII

Caetul de însărcinări fiindu terminatü abea în şedinşa de la 26 Noembre curentu, se prelungeşte licitaşia până la 2 Mariu viitorü 1868 (14 Martiu st. nou) pentru adjudicarea acesteia întreprinderi.

Concessionarulü va construi cu a sea cheltuelă pe unu locu ce-i se va da de Oraşu usinele şi toate accesoriile necesarie pentru producerea gasulu. Elü va face totu cu a sea cheltuelă lucrările de canalisare, punerea conductelorü şi tuturorü accesoriilor, pe uă lungime de 100,000 metri.

Töte lucrările voru trebui terminate precumü urmédă: 65,000 metri de canalisare, usinele şi töte trebuincioşele, voru fi puse în stare de a funcşiona celü mai tärşiu 18 luni dupe închişierea contractulu, celo-alte 35,000 metre voru fi gata celü mai tärşiu cinci ani dupe data convenşionü.

Întreprindetorulü va fi datorü în acestü timpü a executa îndată ori ce lucrări de canalisare pentru strade seü edificii publice, ce'i se voru cere de Oraşu peste perimetrulu însemnatü până la uă sumă fixată în sumisiune, înse cheltuelele voru privi pe Oraşu.

Oraşulu se obligă pentru 4000, becuri de gasu, însă 2,000 celü pucinu se voru aşeza pe percursulu celorü d'antăiu 65,000 metri de canalisare, şi 2,000 atätu pe cele

alte 35,000 metri de canalisare, la care mai este obligatü întreprindetorulü, câtü şi pentru cele ce se voru mai stabili în acesti cinci ani cu cheltuelă Oraşulu pentru strate seü edificii publice desemnate de Comună.

Laternele cu consolele lorü şi töte aparatele pentru aceste 4,000 becuri voru fi date de Întreprindetoru,

Luminarea se va împărşi în trei categorii: becuri arşendü 200 litre pe oră, becuri de 140 şi becuri de 100 litre.

Numărulu fiş-cărora va fi fixatü de Comună. Cele-alte condişionü ze pôte vedea în caetul de însărcinări la casa Comunală.

Concurenşii se voru presinta în ziua fixată cu oferte sigilate şi garanşia 50,000 franci în numerariü seü în hypotecă în valöre îndoită.

Ofertele trebuie se arate preşurile pentru metrulü cubu de gasu, suma de metri de canalisare, ce oferesce concessionarulü a mai construi în cel cinci ani cu cheltuelă Comunei peste perimetrulu fixatü, întinderea terämulu necesariü usinei şi condişionea cu care la expirarea termenulu voru deveni proprietate a Comunei lucrările făcute.

No. Primarü, C. PANAIOT.

DOCTORU FABRICIUS locuşce în Casele lui Spöer Strada Decebalu, No. 9, în dosulu Bărăşiei, şi ţine consultatiuni, de la orele 2 până la 4 ore. No. 622. 24d.

BURSA VIENEI. 19 Decembrie. FL. KR. Metalice 55 85, Naşionale 58 70, Lose 65 10, Creditulu 82 30, Acşiunile băneş 679 -, London 184 20, Argintü 121 50, Argintü în Mărfuri 119 50, Ducaş 5 76. MIŞCABILE PORTULU BRĂILEI 6 DECEMB. ŞI GALAŞI 9 OCTO. 1867. NUMELE PRODUCTELORU BR. GAL. Grău oisăcăr calitatea I-ü, chila cite löi. 335-237, 320-328, 255-295, 810-810, 250-260, 206-206, 155-160, 182-182, 6-6, 17-17, 22-22, 4-4, 2-2, 2-2, 6-6.

OBLIGAŞIUNI ŞI CUPOANE RURALE precumü: şi ori-ce alte efecte ale Statulu, cumperă şi vind. D. Em. Farchi strada lipscani Hanu cu teitü No. 25. No. 597. 30-34.

FURNISORUL CURTIU IOAN ANGHELESCU FURNISORUL CURTIU Anuciă respectuoşu pe inalta nobilitate şi onor. publicu că se gaseşte asortiatu şi acuma mai multü de câtü totu-d'a-una pe lângă töte cele-lalte articole de Băcănie trebuincioşe casei şi cu unu mare asortimentu de Mezeliuri de Carne, Brinzeturi, Pescării, Conserve, diferite Făinuri şi Paste pentru Supă ŞUNCI de Vestfalja, BULION de Carne d'ua calitate superiöra. CEAIURI, ROMURI ŞI PESMEŞI, Chocolate cu şi fără vanilie şi Cacaoa în pachete. Subt semnatulu mulţumindü Onorabilei şi numeröşei sale Clientele, pentru încrederea cu care l'au onoratü în trecutü speră că şi'n viitorü va fi totu cu aceiaşi încredere onoratü pe care se va sili prin töte mijlocele prin promptitudine şi precieri moderate a o bine merita. Caloa Mogşoiş vis-a-vis de Palatulu Domnescu.

UNA MOARA DUBLA de măciapatü făină, cu pietre fransuşeş. UNA LOCOMOBILA cu putere de 8 cai au sositü în Girugiä. Doritorii se voru adresa la WALLER ŞI HARTMANN. Calea Ferestrău, No. 105.

ASTACOSI de Costantinopol, BARBUNI MARINATA STRACHINO DI MILANO şi feburile alte delicatöse au sosit la DEMETER STAICOVITS CASA TOROK. PIATA TEATRULUI.

BIBLIOGRAFIE. CALENDARU pe Visectulu anu 1868, şi întitulatü scöla de distracşie pentru ori ce clasă a societăşei a eşiütü acumü de sub-tiparu, şi se află de vânzare la töte Librăriile.

PASTILLES DIGESTIVES DE LACTATE DE SOUDE & DE MAGNESIE DE BURIN DU BUISSON. De BURIN DU BUISSON. Acestü excellentu medicamentü este prescriştu de cel mai din tic medicu din Francia în contra derangementulu de funcşionü digestive alle stomaculu, şi alle intestinilorü adică: Gastrită, Gastralgia, digestiune lungă laborioşă sau dureröşă, rigidiätă şi flaturile stomaculu şi alle intestinilorü, vărsare dupa cină, inapetenşă şi slăbirea corpulu, Gălbănarea şi maladii le ficatulu şi alle răchilorü. Depoulu generalü în Bucureşci, în farmacia D. Adolf Plecker, la Cerbulu de aur peste drum de Pasagiulu Român.

LIBRARIA SOCEC ET C-NE CALEA MOGOSOAELI NO. 7. Aveuş onore a aduce la cunoştinşa publică că următorele cărşi: ELEMENTE DE COSMOGRAFIE, elaborate pentru usul claselor gymnasiale de DEMETRIU N. PREDA, DICTIONARUL ROMANO-LATIN-GERMAN-FRANCES, lucrätü de IEROMON. D. PISONE. ESSERCIPI DE LECTURA pentru clasa a 2-a primariä de ŞTEFAN RAŞIANU. AU TRECUT IN POSESIUNEA NOASTRA. Töte aceste cărşi fiindu autorizate şi adoptate de către Onor. Consiliu de Instrucşie publică pentru usulu şcolilorü din ţerră, rugămu pre D-nii Profesori respectivi, a recomanda scolarilorü cumpărarea lorü, era pre comitenşii noştri, să ne cërdă essemplarele ce eredu că vor putea desăce, primindü încredinşarea că comandele D-lorü voru fi cu promptitudine efectuate. Totu în editura noştră a trecutü ARITMETICA DE B. ŞTEFANESCU pentru clasele 1 2 3 primariä care va eşi cel multü la finele lunei Decembrie a. c. de sub tiparu şi ISTORIA GENERALA de P. CERNATESCU care va eşi, corectată şi inavuşită pe la finele lunei Februarie anulü viitorü de sub tiparu No. 656. 6-24.

GUARANA Preparaşie a Farmacişilorü E. A. I. Prinşului Napoleon. GIBBAULT ŞI C, DIN PARIS. Acesta substanşa vegetală, originară din Brazilia, este utilizată în Francia în cel mai mare succes în contra: Dureri de Cap, Migrena, şi dureri nervoşase a Capulu. Ea se vindu în cutiu, avind fie care cite 12 paşete de prafuri, şi înroşita de cite un prospect în se explică cipul şi modul întrabuşării. Depoulu generalü în Bucureşci, în farmacia D. Adolf Plecker, la Cerbulu de aur peste drum de Pasagiulu Român.

HORA DE SALON, pentru Piano Forte de A. FLECHTENMAHER. Preşulu unu Exemplar 3 lei si 15 parale.-De vindare se află la Libraria SOCEC et Comp. Tip.şia C. A. Roseşti Strada Academiei, No. 22